

万众一心 群防群控 坚决打赢疫情防控阻击战

恪尽职守 贡献力量

习近平总书记在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话引发我省干部群众热烈反响

本报讯 连日来,习近平总书记在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话,鼓舞着我省广大干部群众,大家纷纷表示,要认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,恪尽职守,为坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战贡献自己的力量。

在疫情防控的关键时刻,习近平总书记的重要讲话让哈医大四院全体医护人员备受鼓舞,大家纷纷表示,总书记的讲话让我们更加坚定了信心!

新冠肺炎疫情发生以来,哈医大四院按照“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的要求,把省委省政府的各项疫情防控部署落到实处,各项防控工作平稳有序。

哈医大四院发热门诊护士长于淑玲表示,“作为一名护士,习近平总书记对医护人员的慰问让我既温暖又振奋,激励着我和同仁们一起守好防线、冲锋在前,打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战!”

身在北京协和医院的黑龙江一支支援湖北医疗队队员、哈医大四院李晓光说,“习近平总书记的重要讲话让我感受很深,身在抗疫一线,我能体会到习近平总书记的讲话里对我们饱含的期待。我们要以更顽强的意志与时间赛跑,也要以更坚定的信心与病毒抗争,发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,全力以赴、争分夺秒地救治患者,打好武汉保卫战!”

省退役军人事务厅坚决贯彻落实省委省政府决策部署,成立了防控新冠肺炎疫情应急处置工作专班,指导全省各级退役军人事务部门,一方面强化对集中服务管理的军休老干部、伤残荣誉军人的管理保障,确保不被感染;另一方面,动员组织广大退役军人,发扬不怕牺牲,敢于奉献的本色,积极履行“若有战,召必回”的庄严承诺,投身到疫情防控工作第一线,协助当地社区、村屯全力做好宣传、登记、巡查、登门服务等各项防控工作。

齐齐哈尔市消防救援支队深入学习习近平总书记重要讲话精神,全体指战员信心更加坚定、斗志更加昂扬。纷纷表示,习近平总书记的重要讲话既是鼓励,更是鞭策,我们将充分发挥职能优势,全面聚焦重点医疗机构、防疫用品生产企业,持续开展精准服务指导,为疫情防控提供强有力的安全保障。进一步强化执勤备战,始终保持队伍战斗力,召之即来,战之必胜,全力打造城市正常运行的安全屏障。时刻做好应急处置各项准备,为全面打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战创造良好的消防安全环境。

通河县委副书记、县长贺业方说:“习近平总书记强调加强社区各项防控措施的落实,使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒。我们高度重视社区、村屯‘最后一公里’疫情防控工作,全民参战,死看死守,不留死角。首先把好输入关口,禁止一切外来人员(包括本县籍常住人口)进入境内;本县在外常住人口暂时不得返乡;禁止一切载客汽车进入本县境内,运送疫情防控、重要生活生产物资等载货车辆要提供交通部规定的运输车辆通行证方可进入。

我们还在全县开展“全民健康监测”行动,建立县级领导包社区、部门包小区、党员干部和志愿者包楼包单元、楼长和单元长包户的“四级包保”健康监测体系,实行“零报告”制度,楼长和单元每天通过微信群上报各家各户健康状况,坚决打赢这场疫情防控阻击战。(王磊 记者谭湘竹 李美时 米娜 潘宏宇)

全省城乡社区工作者:

在全省人民凝心聚力、团结一致、众志成城,抗击新冠肺炎疫情工作最为关键之际,省民政厅向夜以继日奋战在疫情防控一线的全省广大城乡社区工作者致以诚挚的问候和崇高的敬意!向默默支持你们的家人、亲友表示衷心的感谢!

疫情就是命令,防控就是责任。面对突如其来的疫情,全省城乡社区工作者牢记习近平总书记嘱托,放弃了与家人团圆,临危受命、挺身而出,义无反顾冲锋在疫情防控第一线,坚守岗位守护着人民生命安全。当有人谈“疫”色变的时候,是你们走遍千家万户,敲开每一扇关闭的大门,确认着每一户居民的信息;是你们用一张张宣传单、一条条微信提醒、一次次“大喇叭”广播,不厌其烦地做着防疫宣传;是你们冒着被感染的危险,第一时间将发热病人及时隔离、妥善安置;是你们顶着零下20多摄氏度的严寒,24小时守护在大街小巷、田间巷陌,排查着每一处存在的隐患。

你们不顾个人安危,立足平凡岗位,默默坚守与付出,是英勇无畏却又默默无闻的“逆行者”;是你们始终把人民的利益放在第一位,舍小家为大家,勇于担当、甘于奉献,是不忘初心、牢记使命的“践行者”。你们坚守岗位、连续奋战、不怕牺牲,在疫情防控第一道防线

凝心聚力 众志成城 共同打响社区村屯家庭健康保卫战 致全省城乡社区工作者的一封信

全省城乡社区工作者:

在全省人民凝心聚力、团结一致、众志成城,抗击新冠肺炎疫情工作最为关键之际,省民政厅向夜以继日奋战在疫情防控一线的全省广大城乡社区工作者致以诚挚的问候和崇高的敬意!向默默支持你们的家人、亲友表示衷心的感谢!

疫情就是命令,防控就是责任。面对突如其来的疫情,全省城乡社区工作者牢记习近平总书记嘱托,放弃了与家人团圆,临危受命、挺身而出,义无反顾冲锋在疫情防控第一线,坚守岗位守护着人民生命安全。当有人谈“疫”色变的时候,是你们走遍千家万户,敲开每一扇关闭的大门,确认着每一户居民的信息;是你们用一张张宣传单、一条条微信提醒、一次次“大喇叭”广播,不厌其烦地做着防疫宣传;是你们冒着被感染的危险,第一时间将发热病人及时隔离、妥善安置;是你们顶着零下20多摄氏度的严寒,24小时守护在大街小巷、田间巷陌,排查着每一处存在的隐患。

你们不顾个人安危,立足平凡岗位,默默坚守与付出,是英勇无畏却又默默无闻的“逆行者”;是你们始终把人民的利益放在第一位,舍小家为大家,勇于担当、甘于奉献,是不忘初心、牢记使命的“践行者”。你们坚守岗位、连续奋战、不怕牺牲,在疫情防控第一道防线

坚强守卫,是人民生命安全的“守护者”。

当前,全省上下坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院及省委省政府决策部署要求,把疫情防控工作作为当前最紧迫、最重要的政治任务,全力以赴打赢这场疫情防控阻击战。

希望全省城乡社区工作者,在各级党委政府的统一领导下,全面贯彻落实省里“六个强化”要求,继续牢记使命、迎难而上、担当作为,“关住门、管住人”,构筑群防群治严密防线,用更加到位的服务、更加全面的措施、更加细致的工作,用忠诚与奉献为人民群众筑起更加牢固的疫情防控钢铁长城。

希望社区党员要进一步发挥先锋模范作用,团结带领社区志愿者,引导动员广大居民支持配合疫情防控工作。也真诚希望你们在开展各项工作的同时做好自身防护,以更加饱满的状态和满腔的热忱继续坚守在防控一线,共同打响社区、村屯、家庭健康的保卫战。

我们坚信,有党中央的坚强领导,有省委省政府指挥,有各级党委政府的高度负责,有先进的医疗技术和优秀的医疗团队,大家勠力同心、履责尽责,一定能够打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战!

黑龙江省民政厅 2020年2月13日



公职人员 当好家庭战疫“摆渡人”

□荣升

每个家庭,都是一条航行江河湖海之上的小船,岁月静好中突遇暴风雨、惊涛骇浪时,家族中特别需要一位有担当的“摆渡人”。

最近,在要求家家“看住门、管住人”,迎战新冠肺炎疫情时,政府部门尤其是社区干部操碎了心。可是,依然有个别家庭成员出门惹是生非:乱串门子者有之,群体喝酒者

有之,聚集“搓麻”者有之,更有甚者出门不戴口罩、驾车闯关撞卡,甚至辱骂推搡社区工作人员,为社会“添堵”,给家庭丢脸。

面对上述现象,笔者在想,都说家庭是构成社会的细胞,非常时期,推进和落实“小区封闭”一类的工作,没有每个家庭的自律,社区干部即使磨破嘴、跑断腿也难以不出纰漏,他们真是太难了!

由此想到,眼下有许多公职人员居家办公,这些人大多素质高、明事理,在家庭中有威望、受尊重,关键时刻“喊一嗓子”好使,倘若把这股力量“激活”,由他们去看管、说服、阻止个别给疫情防控添乱的亲属(包括远房亲戚),晓以利害,给蠢蠢欲动的脚步按下“暂停键”,那么,做好“看住门、管住人”的事儿岂不是有了更多帮手。

诚然,在操作层面上,当属自觉行为,公职人员所在单位或部门不好“把责任压实”,但如果领导和组织上出面向他们打招呼还是可行的。这些公职人员,平日里在单位“白加黑”、“五加二”地忙碌,难得有这样一段较长的时间与家人相处,此时也正是锻炼和检验其“修身齐家”能力的时候,常言说,一屋不扫何以扫天下。

重症患者在哈医大一院 群力院区接受治疗

本报讯(徐旭 记者谭湘竹)11日上午,经省应对疫情指挥部研究决定,将哈医大一院群力院区作为收治全省新冠肺炎重症患者的指定医院。哈医大一院立即启动群力院区省级危重症集中救治中心改造工作。目前,已有七台河、绥化的新冠肺炎重症患者在中心接受治疗。

11日10时,哈医大一院院领导深入群力院区实地调研,认真分析了群力院区的

重症救治能力,从人力资源配置,设备设施配备,物资材料供应,工作方案制度和流程,环境条件改造等方面,迅速制定了安全、高效的改造方案,动员全院各部门,在24小时内完成一期全部改造工作,特别是人流、物流、气流通道的防疫改造,并组建起一支专业的医疗队伍和完善的防护物资与设备保障,能够同时承担48名重症患者的救治工作。

绥化一企业全力加工隔离衣



本报讯(侯良 记者程瑶)连日来,面对防控一线隔离衣和医用口罩等医用防护用品告急的严峻形势,绥化市一家医用防护用品加工企业锦龙泽医药公司迅速行动,全体员工取消春节休假,大年初二组织职工上岗恢复生产,加班加点生产医用隔离衣,全力以赴保障医用防护用品市场需求。

在生产车间里,身着蓝色工作服的工人动作麻利地剪裁缝制,迅速将成品隔离衣装进纸箱。公司负责人表示,该公司有工人60人,其中缝纫工人45人。从每天早7点半进车间到

晚9点半离开车间,一名熟练的缝纫工也只能生产出25套隔离衣。面对巨大的防护物资缺口,锦龙泽医药公司选择停止其他所有产品生产,集中全部人力物力加大隔离衣产量。

从1月26日复工至今,企业已生产隔离衣7200套,最多时日产量达1300套,产品全部交由望奎县和绥化市防疫指挥部统一调拨。2月4日起,产品由省防疫指挥部统一调拨,目前产品已被送往多家医院和检查点使用。

侯良 本报记者 程瑶摄

捐者的光辉 拒者的情怀

□清风徐徐

虽然她不愿透露姓名,但是我们记住了她的名字:郭淑瑛,双鸭山市友谊县一位八旬老人。

12日,她在路上找到正在执勤的公安干警,坚持要为疫情防控工作捐款5万元。手机记录下了这一幕:老人拿出一个存折和一张写有密码的小纸条,说:“国家有难了,我就想捐点款。”此情此景,令人动容。

老人并不富裕,考虑她的情

况,友谊县疫情防控指挥部表示:爱心领了,捐款不收。

珍重爱心、婉拒捐款。“婉拒”得对,“婉拒”得有水平,体现基层干部以人为本的情怀和处理问题的能力。

首先,我们要向郭淑瑛老人致敬。面对疫情,一位老人要捐出大部分积蓄为国分忧,可以说,她所体现的奉献精神和人性的光辉,与在一线抢救患者的医生本质上没

什么不同。齐心协力,众志成城,是这场人民战争的硬核武器。

其次,我们应该倡导“量力而行”的捐款捐物。捐款不宜让“弱者”因捐助更弱,困者因捐助更困”,而是主张有实力的企业和个人尽力而为捐款捐物。对超出个人能力范围实施捐赠,应该及时拦下,尤其提醒一些捐款的老人家,不要倾尽自己所有,要多想想自己今后的生活。老人对疫情最好的贡献,是保证自己的健康。

最后,婉拒贵在方法上。友谊县疫情防控指挥部与县民政部门取得联系,了解郭淑瑛老人的情况,并委婉拒绝。工作做得到位,即达到拒收的目的,又照顾到了老人的心理感受。还有的地方遇到盛情难却时,象征性地收一些钱,买成酒精、消毒液发给社区居民,使捐款人的爱心有一个安放的地方。这种做法,也值得借鉴。

省财政拨付1.57亿元补助防控一线人员

本报讯(记者王玮)省财政厅12日拨付首批资金1.57亿元,用于省直相关医疗卫生单位参加疫情防控一线医务人员和防疫工作者的临时性工作补

助,全力保障早发放、快发放,切实把党和政府对疫情防控一线医务人员和防疫工作者的关爱落到实处。同时,指导和督促市县财政及时筹集并提前

拨付资金,推动市县临时性工作补助早发放、快发放。

截至12日18时,全省各级财政累计拨付疫情防控资金32.76亿元,其中

一般公共预算27.67亿元、医保基金5.09亿元,省级财政一般公共预算累计拨付11.74亿元,全力支持打赢疫情防控阻击战。

交投调运300辆客车 复工人员返校学生可预约出行

本报讯(记者狄键)省交投集团启动“情满旅途、平安返岗”直通车,为我省学生返校、农民工返岗、其他复工复产人员提供直接送达目的地的“点对点”绿色返岗运输保障服务。关注“巴士兄弟”APP、公众号、小程序即可预约出行。

据了解,根据近期《交通运输部关于全力做好春运返程高峰运输服务保障工作的紧急通知》要求,省交投集团已经备足300辆客车、200辆货车随时投入紧急任务。针对具有集中、流动性特点的返工人群用车需求,采取整车包车形式,

提供不限时间、不限地域的集中“点对点、点对点”运输服务。对于城际干线客运需求,在客运站按照各地市政府和行管部门要求尚未正常运营、不能集中组客的情况下,采取在哈尔滨市及外围中心城市站外设立临时停靠站点的方式

运送旅客,实现避峰、临时、过渡型客运服务。利用“巴士兄弟”等集客平台,开展网络预约客运服务,乘客可提前与平台预约出行,解决长途客运有序组织的问题。有返岗用车需求的企业、团队或个人,均可提前预约。

龙江“小汤山”实现4G/5G网络覆盖

本报讯(刘珊 何磊 记者闫一菲)1月30日接到任务,31日完成准备工作,2月1日完成联通、移动4G/5G网络覆盖,2日完成电信4G/5G网络覆盖,并开通专线、扩容……连续奋战96小时后,省通信管理局组织省内三家基础电信企业和铁塔公

司负责承建的我省“小汤山”式医院日前实现4G/5G网络覆盖并实现网络扩容,实现全院区高速网络覆盖。

1月30日,省政府紧急决定依照“小汤山”模式设立疫情救治医疗中心。省通信管理局接到通知后第一

时间组织三家基础电信企业和铁塔公司赶赴现场,开展通信设施建设工作部署。2月1日,由党员干部组成的应急建设突击队,克服零下30摄氏度的低温连夜奋战。省铁塔公司仅用5个小时就完成了院区周围站点的升级改造施工任务。省联通、省移动

公司完成了院区4G/5G网络覆盖。2月2日,省电信公司完成了4G/5G网络覆盖。省移动公司为疫情救治医疗中心快速开通1条200M专线,省联通公司将原有100M光纤宽带扩容至200M,为全省疫情防控工作提供坚实的通信保障。

居民用水用气欠费不断供

本报13日讯(记者吴利红)13日,省住房和城乡建设厅下发了《关于在疫情防控时期优化用水用气缴费服务措施的通知》,要求各地要对住宅小区实行封闭管理期间不因费用欠缴发生断供,保障居民用水用气需求。开通网上缴费,实施延缓收费。

《通知》要求,各地供水、供气主管部门要组织企业开通网上缴费功能,引导鼓励居民用户通过支付宝、微信、银行客户端等进行用水用气缴费。尚未开通网上缴费的供水企业应采取延缓收费措施,只要在省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组指挥部宣布疫情结束后1个月内缴费均视为正常缴费,不应收取违约金、滞纳金。

各地供水、供气主管部门要会同有关部门建立企业与物业、社区联动机制,对尚未开通网上缴费,实行疫情封闭管理的住宅小区开展“点对点”服务,可由物业或社区统一收

集IC卡后到营业厅统一办理,营业厅根据预约时间,安排专人限时办结。对居家隔离人员采取恰当方式,将充值卡和金额交由物业或社区代为办理。

针对使用IC卡进行燃气缴费比例较大的实际,各地供水、供气主管部门要指导燃气企业在住宅小区附近增设临时性缴费服务网点,在营业厅增设IC卡圈存机,并向社会公布区域内全部缴费服务网点、IC卡圈存机具体位置,用户可利用手机线上缴费、随时通过圈存机刷卡存气,实现“不见面”购气。

各地供水、供气主管部门要组织企业集中力量,深入一线,靠前服务,24小时开通受理电话,向社会公众公布用水用气指南、业务咨询电话、水量气量查询、燃气安全提示等相关信息,决不能因用水用气费用问题产生断供,务必保障城镇居民用水用气需求。